

Общественно-политическая газета города Кумертау и Курганинского района

1994 год

март

31

четверг

№37 (5932)

ИЗДАЕТСЯ С 1958 ГОДА.

СЛОВО ПЕРЕД СЕВОМ

В ассоциации крестьянских хозяйств имени Калинина состоялся районный семинар по теме: «Возделывание кукурузы по зерновой технологии».

На семинар пригласили агрономов хозяйств, бригад, отделений, земельных механизаторов, занимающихся возделыванием кукурузы. Перед кукурузоводами поставлена такая задача: существенно повысить фураж из зерна кукурузы района за счет этой культуры. Пополнить не только количество, но и улучшить качество нормов за счет обогащения кормосмесей кукурузными початками.

В этих целях республика приобретает импортные семена кукурузы. Нашему району выдано 22 тонны семян — на 1000 гектаров. Именно такая площадь отводится под кукурузу, которая будет возделываться на зерновую технологию, получение сочных кормов из семян кукурузы членится на 10 тысяч тонн.

Семинар открыл начальник сельхозуправления А. Крыжановский. Председатель ассоци-



ации крестьянских хозяйств «Дружба» З. Басы поделилсяпечатлениями от пребывания нашей делегации в Венгрии, где возделывание кукурузы поставлено на широкую производственную основу. О предстоящих задачах на селе присутствующим рассказал главный агроном сельхозуправления Т. Байтильдин. Главный инженер управления сельского хозяйства К. Шамсутдинов познакомил участников семинара с принципами работы новой техники. В прошлом году район приобрел брантингтонские универсальные седельные тягачи произванных культур. Есть несколько определителей ютославского производства. Показан был почвоуборочный комбайн «Херсонец-9».

Из них перво-

СЕЛЬСКОЕ КАФЕ В ГОРОДЕ

Таймасовский агроколхоз обратился к администрации города Кумертау с просьбой передать ему в аренду производственные площади и имущество одного из муниципальных предпринимательственного пита — кафе «Молодежное». Для осуществления, как сказано, более эффективной совместной деятельности по обслуживанию населения города сельхозпредприятия, организовано общепит на более высоком уровне и реализации товаров народного потребления.

Затем состоялось решение трудового колlettива кафе о добровольном переходе во владение организуемым из баз этого предприятия филиалом агроцентра.

Городской комитет по управлению имуществом заключил договор аренды кафе сроком на три года, предусмотрев в нем:

— сохранение рабочих мест и социальных гарантий труда;

— выполнения муниципального предприятия в соответствии с законодательством РФ о труде;

— проведение капитального ремонта помещений;

— ремонт и замену амортизированного на 100 процентов технического и торгового оборудования;

— наличие согласованных с управлением торговли ассортиментных минимума и перечня.

Выгоды для горожан налицо: агроколхоз будет поставлять свою продукцию без предоплаты, возьмет на себя в заботы о транспорте.

Президиум городского Совета народных депутатов положительно решил вопрос передачи городского кафе в аренду агроколхозу. В городе уже работает несколько предприятий, реализующих продукцию сельского хозяйства. Это — будет очевидным.

Составлено распоряжение, руководители хозяйств района обязаны принять исчерпывающие меры в этом направлении. Готовясь к весенне-распутице, следует завести необходимое количество памперса, хвороста и т. д.

В период паводка на плотинах прудов должно быть круглогодичное дежурство.

Составные плотины, водосбросов, водоотводных труб, задвижек и других сооружений до 1 апреля 1994 года должно быть решено. При необходимости следует провести ремонтные работы, очистить от снега и наледи водосбросы.

В период весеннего разрушения автомобильные дороги и искусственные сооружения на них особенно подвержены разрушению. В целях обеспечения их сохранности районная администрация запретила с 1 апреля этого года проезд по автомобильным дорогам, имеющим твердое покрытие (бетонное, асфальтированное, гравийное, щебеночное) всем видам автомобильных средств с полной массой 10 тонн, тракторам всех марок до полного просыхания дорожного покрытия.

Уберечь дороги

В первые весенние дни автомобильные дороги и искусственные сооружения на них особенно подвержены разрушению. В целях обеспечения их сохранности районная администрация запретила с 1 апреля этого года проезд по автомобильным дорогам, имеющим твердое покрытие (бетонное, асфальтированное, гравийное, щебеночное) всем видам автомобильных средств с полной массой 10 тонн, тракторам всех марок до полного просыхания дорожного покрытия.

«Отклик на публикацию

ОБЕЩАЛИСЬ НАРОДУ СЛУЖИТЬ...

В газете «Время» было опубликовано интервью под заголовком «Какой быть власти?», где заместитель председателя горсовета В. Коптелкин дал от такой заявки кирдык в городской Совет вместе 150 депутатов должно быть 30. И очень даже правильно. Сле-

дует подробно напомнить свою предвыборную программу, где главным было служение народу. Слушали их — и заслуженно смеялись. Чего только они не обещали! Так велико было изложение пребывания в депутаты, что они об этом говорили без спасибо. Мол, только изби-

рите в мы уж вам послужим. У каждого кандидата были свои программы борьбы против загрязнения окружающей среды. Хотелось верить, что они что-то сделают во благо горожан. Избрали их — и что изменилось? Да ничего. Каждый занят своим делом, а об обе-

щаниях избирателям давно забыли. Страшноется, зачем нам нужны такие депутаты, за в таком количестве? Пусть их будет меньше, но чтоб от каждого был толк.

А. БОЛЫШАЕВ,
ветеран войны и труда,

Моряки взяли власть в Питере

В том, что выборы — не занавес-и-всё-занавес политическая спекуляция, а дело, насыщенное всеми и каждого, петербуржцы убедились дважды. В первый раз это случилось в понедельник утром, когда ничего не подозревающие мамы отправили на уроны своих ребятишек. А те, приди и знай, что дверьми обнаружили, что школы для них закрыты. По распоряжению мэра выборы в городские собрания не набирались в воскресенье требуемых 25 процентов голосов, были... предлены еще на один день. А значит, и школы, использующиеся под избирательные участки, не освободились.

Во второй раз свою причастность к большой политики горожане ощутили в понедельник же, но блажне и полудни. Из параллелей и квартир отнялись приверженцы того или иного кандидата — в пор-

У БОГАТЫХ СВОИ ПРИЧУДЫ

На Канарские острова приехал на отдых сын одного местного магната из Катара. 18-летний Абу-Гасан был всем доволен, но... только до вечера. Вечером он обнаружил, что его 50-летний камрадчик, собираясь в дорогу, забыл заплатить для своего господина расческу. Последняя не представляла собой ничего неожиданного: обычная монетка гасии, упакованная серебром и желтыми бриллиантами. Но Абу-Гасан принес к ней заявление он решил немедленно уволить керадного камрадчика. Но потом несколько остыл, исподив, что тот предварительно склонил к нему почти 20 лет. Тогда knowna сменила гнев на щастие, но ведь камрадчика срочно призвали расческу из дома. Воля хозяина — закон для слуги. Тут же камрадчик вылетел специальным самолетом в Катар. И через 6 часов злополучная расческа уже лежала на тудушком столике керадного Абу-Гасана. Последнему этот экстремальный поезд обошелся «всего» в 557 тысяч долларов в оба конца. Об этом рассказала американский газета «Балтимор сай».

«Время»

ваться с судом, а суд, в свою очередь... Одним словом, студентов и курсантов и урнам не подпустят.

Когда же вечером в понедельник выяснилось, что для того, чтобы выборы в городские собрания все-таки состоялись, не хватает буквально одного — двух процентов избирателей, власти решили: Бог с ними, пусть голосуют. И дисциплинированные курсанты стройными рядами прямо перед отбоям отправились на избирательные участки.

Завет Анатолия Александровича Собчака «выборы в городские собрания должны состояться во что бы то ни стало — город не может жить без законодательной власти» выполнен. К утру вторника стало известно, что заявлений рублей в 25 процентов вон. Несмотря на протест, высвеченный городской прокуратурой, по поводу продления выборов на второй день.

Вопрос для любопытных: будут ли законны те законы, которые станет теперь издавать беззаконно избранное городское собрание?

ВЗРЫВНЫЕ РЕБЯТА

Московской милиции схвачена с поличным группа подростков 12—13 лет, которые снабжали ракетами круговой взрывчаткой собственного изготовления. Самое смешное и пугающее в этой истории то, что взрывчатку пачками изготавливали из вещества, по инструкции специалистов, совершенно не тому неготового! То есть малолетние «менделеевы» самостоятельно разработали абсолютно новую взрывчатую смесь из бесподобного подручного материала, который они скопинко выносили из территории единого из московских за-

водов! Ницким охраны и учёта материальных средств на этом заводе нет.

Лаборатория «хамнов» расположилась разумеется, в подвале обычного жилого дома. Готовый «продукт» продавался посредником исключительно за валюту. В подвале при обычные пакеты из вещества, по инструкции специалистов, совершенно не тому неготового! То есть малолетние «менделеевы» самостоятельно разработали абсолютно новую взрывчатую смесь из бесподобного подручного материала, который они скопинко выносили из территории единого из московских за-

СЛАБО ВАМ, СОПЕРНИКИ!

Недавно диапротивцы наблюдали добойную партию из польши трущали мужской головы, а рядом — табличка с надписью: «Константина Балаханова, кандидат в депутаты, к парламентской борьбе города». Как объяснил «моря», он убежден, что, кроме предвыборной программы, настоящий депутат должен иметь железное здоровье. Кстати, на обратной стороне упомянутой таблички было написано: «Призываю своих однополков тонко продемонстрировать свою готовность».

ГКЧП: ИМ НИКОГДА НЕ ВСТАТЬ ПЕРЕД СУДОМ

Как сообщило агентство РИА, у процесса по делу ГКЧП будет новый председательствующий — руководитель Военной коллегии Верховного суда РФ Николай Петухов. Николай Александрович предстоит незавидная обязанность — формально довести процесс до конца и отпустить всех подсудимых на волю по амнистии. Там что теперь дело ГКЧП будет иметь чисто исторический интерес — как оно было, где оно было. Суд лишился своей главной функции — язвить и миловать, и это окончательно прекращает его в фарс.

Следствие по делу ГКЧП продолжалось полтора года, процесс — больше года. Все уже давно язво, изучено до мельчайших подробностей любым читателем газет. Нормальным людям все было ясно уже в августе 1991 года, а право-судебе всё драматично, выслушивая предъявляемые подсудимыми «версии», которые за эти два с половиной года менялись almost пять раз.

Нюрбергский процесс, на котором судили стратигов в истории человечества преступления, продолжался всего 11 месяцев.

Кстати, Михаил Горбачев тоже вышел с юбилейной отметкой 100-летие Никиты Сергеевича. Об этом рассказал внук Никиты Хрущева. Он также сообщил, что к юбилею его деда в издательстве «Ностальгия» выйдет книга воспоминаний Сергея Хрущева. Она называется «Никита Хрущев: язвы и раны».

При всех противоречиях хрущевским эпохам она была времем «согласия», времем «шестидесятников». Имя Хрущева связано с освешением целиком космического завоевания, масштабом строительства, вызываемых У многих ностальгиистами воспоминаниями. И сегодня очень важно, чтобы задело с жизнью не получила из которой «спортпитание» и после попавшая за «отшельство» реиниции.

НИКИТА ХРУЩЕВ: ИСТОРИЯ ПОВТОРЯЕТСЯ?

Противоречия личности одного из лидеров советского государства Никиты Хрущева еще не получила непрерывной и всероссийской оценки. Отделить зерна от плевел, вымысел от исторической правды, а самое главное, извлечь уроки из прошлого признала научная конференция, которая проходит в Москве. Определили поводом для нее стало юбилей Никиты Хрущева: 17 апреля исполняется 100 лет со дня его рождения.

Инициатором научной конференции выступил Российский движение демократических реформ. В оргкомитет вошли такие Александр Яковлев и Егор Яковлев. Николай Шмелев, другие ученые, политологи, общественные деятели, члены семьи Никиты Хрущева.

Некая научная дискуссия о роли Хрущева еще только предстоит. Ведущие члены оргкомитета высказали: «Годовщина без доказательств Хрущева за XX съезде КПСС не было бы 1960 года, без хрущевской «оттепели» еще бы были возможность создание провокационных. В частности, Гаврилы Чепка пришелся, что в свое

бюрократического балласта управлении, подождя на тот, что происходила за год-последний до смерти Хрущева. Еще одна аналогия с прошлым — усиление местной бюрократии, что неминуемо произойдет после выборов в местные органы представительской власти.

Обо Яковлевых, показалось, более тяжелое и позитивное существо личности Хрущева, который оброс самими неизвестными мифами. Они задаются вопросом: среди знатоков «С таким воздухом эта гигиеническая», почему в те времена высшей поменяли творческие партии вошли в человеческую политику? История показывает, что это из-за избытка на политической линии.

Причины возвращения к событиям двадцатилетней давности, по мнению председателя РДДР

и в том, чтобы извлечь аналитические выводы с сегодняшними политическими приемом. Для него очевидно, что сейчас идет процесс перегруженности и конфликтов в обществе, что в своем

По материалам газет «Комсомольская правда», «Труд», «Советская Башкирия», «Сельская жизнь».

Литературный уголок

Андрей СВИРИДЕНКО.

ЛИШЬ СОБИРАЮ
ЗВЕЗДОПАД...

Твердят, что я не во годам
Мечтаю, налью по почкам.
Но пластики тени на стенах
О чём-то иное напоминают мне.

И важку иные черты
И удивляюсь — это ты?
Радует луна в мое окно —
Но дни немало утекли.

Года не возвратить назад.
Лишь собираю звездопад,
Как поиздевавшуюся листву,
А это значит — в жизни...

ЗНАКОМЬТЕСЬ: НОВОЕ ИМЯ

Сергей БОГОРОДСКИЙ

ПОЧЕМУ?

Почему?
Собьаси мне. Не знаю,
Только что-то при встрече
С тобой
Сердце сладко в трудах

Мой твой.
И в цвету будто шар
Весь земной.
Ты удаешь —
И снять все иначе.
Ветер восторгнулся
В трубе.
Не поет мое сердце,
А плачет.
И все мысли мои
О тебе.

И ТЫ Б
СКАЗАЛА...

Через четыре, через пять,
Через пятнадцать лет
Хочу, чтоб Таня, ты сняла
Багажную на портрет.

И от моих бы серых глаз,
Чтоб легкая тоска
Тебе бы на сердце легла,
И стала у виска.

И ты б сказала:
«Все же он —
Хороший мальчик был.
И так давно был влюблен,
И так легко любил».

АФРОДИТА

— Новелла —

Наташа и Андрей, прочно
холдинг за руки, беззаботно
и влюбленно смеясь, белкали
по яркому луту, густо усыпаному
множеством розашинки. Потом они уединились и долго
холдинг в озере, заросшем
по краям сочными наимышами и
шумящими водорослями. Потом Андрей долго и суетливо фотографировал свою возлюбленную на фоне молодых бересек. Одетая в воздушное светлое платье, Наташа и сама была
похожа на одну из этих бело-
нетых бересек.

Когда кончилась пачка, он
закурил и поклонился девушке:

— Вы свободны, нынче моя
Афродита.

— Кто кто? — переспросила
Наташа.

— Афродита — это богиня
красоты в древнегреческой мифологии. Вот кто ты такая!

Она пинком всплыла, за-
тем спущенными ногами с из-
ложенным ногами. Снялась
строго и печально:

— Какая там богиня, сказ-
ешь тоже...

Андрей хотел это-то возвра-
тить, но его внимание при-
влекла откуда-то другая воспоми-
нающая черная туча. Она тихо на-
подала на солнце в плотно
закрытую. А по небу, из
край в край, сумки электри-
ческим треском пронатился
гром. И тут же дробко в час-
то застучали по листьям без-
тишевые дождевые капли...

Наталья Дмитриевна про-
гулялась среди почек и долго ле-
жала с закрытыми глазами, переживая и вспоминая по зе-
лоточкам чудное видение, навес-
тившее ее впервые за долгие
годы гордого одиночества. Та
встреча, что ей приснилась,
была последней в их жизни. Он
погиб на второй день в ав-
томобильной катастрофе, так
и не сделав ни одного снимка
на память. Когда это было? О

В. ЛЕКОНЦЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СНИМУТ КВАРТИРУ

Сесть снимает на год или
плюс благоустроенную квар-
тиру. Обращаться в посредни-
ку: ул. К. Маркса, д. 17, кв. 6.

Семья снимет квартиру на
1,5 года. Телефон 2-38-96, в
любое время.

Последний штрих к вашей красоте

Только в магазине «Клен»
ул. Пушкина, 15.

СЧИТАТЬ
НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Утерянный технический пас-
порт на автомашину ВАЗ-
21013 АЛ № 713391 выдан-
ный Мелеузовским РЭП ГАН
на имя Буркова Аркадия Ни-
колаевича, считать недейст-
вительным.

КУПЛИ-ПРОДАЖА

Срочно продается автомо-
биль ЗАЗ-968, 40 лошадиных
 сил, 1974 года выпуска, в но-
вом состоянии, имеется
запасные части. Обращаться:
ул. Салавата, д. 23, кв. 10,
после 19 часов.

ОБМЕН

Муниципальное предпри-
ятие «Блеск» (химчистка) об-
менивает автомобиль КамАЗ
— бензовоз 10 т, со спальни-
ком на квартиру, есть разре-
шение на переоформление в
КамАЗ бортовой. Телефон
2-27-32. Машина находится
на территории химчистки.

Обменивается трехкомнат-
ная квартира в г. Ульяновске
на рабочую в г. Кумертау. Обращаться: ул. Салавата,
д. 31, кв. 47, телефон
91-6-14.

ПРИГЛАШЕНИЕ
НА РАБОТУ

КУМЕРТАУСКОМУ
ДАГОТИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ требуются
санитары-сантехники, медсестры. Справки по тел-
фонам 2-33-41, 2-38-31.

Коллектив предприятия
межрайонного водоканала вы-
ражает глубокое соболезно-
вание Чеченской А. Н. по
поводу смерти матери
МАРКЕЕВОЙ
Василисы Степановны

Коллектив онкологическо-
го отделения Кумертауской ЦРБ выражает соболезно-
вание сотруднице Карсукиной Анастасии Александровне
по поводу кончины ма-
тери

ТАРАСОВОЙ
Екатерины Александровны

Коллектив отряда погон-
ной охраны № 11 выражает
соболезнование Ясакову А. П.
по поводу смерти отца

ЯСАКОВА

Петра Максимовича

Коллектив школы-интерна-
та гимназии г. Кумертау вы-
ражает глубокое соболезно-
вание сотрудникам Арслан-
овой Зиры Гарифовне, Тац-
булатовой Зайнуне Ахатовне
по поводу смерти отца вет-
ерана Великой Отечествен-
ной войны

АРСЛАНОВА

Гарифа Зарифовна

Номер подписи в печать
30 марта 1994 г. в 17.00

Товары предлагают коопунивермаг

Ермолавский коопунивермаг предлагает покупателям цвет-
ные телевизоры «Светлый» по 480000 руб., холодильники «Чи-
каго» по 300000 руб., двигатели и моторчики «Урал» по 700000
руб., стиральные машины по 108000 руб., обувь весенне-летне-
го ассортимента по 40—45 тысяч руб., платы ДВП по 5100 руб.,
и другие товары по доступным ценам.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

КУМЕРТАУСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ (г. Кумертау, ул. Матросова, 16), ТРУ-
ДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КУМЕРТАУСКИЙ
ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (г.
Кумертау, ул. Ленина, 18).

Газета выходит 75 раз в гододине, периодичность —
три раза в неделю. В праздники график выпуска может
изменяться. Подпись цена номера — 24 руб.
Индекс 53973

Тираж 13150

□ Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Н. А. Абдуллин (зам. редактора), Т. Н. Аб-
рамова (ответственный секретарь), Т. А. Нир-
шанса, В. Г. Леонидов (первый зам. редакто-
ра), П. Т. Мельников (директор типографии)
Л. Х. Рафиков.

□ НАШ АДРЕС:

453350, г. Кумертау, ул. Гафура, 26.
Телефоны: приемная — 2-18-93, первый
зам. редактора — 2-44-45, ответственный —
2-45-09, зам. редактора — 2-45-34, от-
дел писем — 2-45-27, отдел общественно-поли-
тический — 2-44-88, корреспонденты —
2-48-88, бухгалтерия — 2-45-08.